
  

 

 

ΜΑΡΚΟΣ ΕΜΜ.ΚΑΦΟΥΡΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Ν.Δ 

 

           ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

 Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

 Θέμα: Έγκαιρος προγραμματισμός στελέχωσης των Αστυνομικών Δυνάμεων στις Κυκλάδες 

          

           Κύριε Υπουργέ, 

Καταθέτω ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής, την επιστολή της Ένωσης 

Αστυνομικών Υπαλλήλων Κυκλάδων και την επιστολή του Δημάρχου Πάρου, με τις οποίες επισημαίνεται η 

ανάγκη έγκαιρης και ουσιαστικής ενίσχυσης των αστυνομικών υπηρεσιών των νησιών των Κυκλάδων, στο 

πλαίσιο των επικείμενων τακτικών μεταθέσεων. 

 

Σύμφωνα με τα επικαιροποιημένα στοιχεία της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κυκλάδων (Ιανουάριος 2026), το 

έλλειμμα σε ανθρώπινο δυναμικό αγγίζει πλέον το 40% των οργανικών θέσεων. Η κατάσταση αυτή έχει 

οδηγήσει, αφενός, σε φαινόμενα υπερεργασίας, συσσωρευμένων οφειλόμενων ρεπό και επιχειρησιακής 

εξάντλησης του προσωπικού, και αφετέρου, σε σοβαρούς περιορισμούς στην πρόληψη εγκληματικών 

ενεργειών, την τήρηση της οδικής ασφάλειας και την έγκαιρη ανταπόκριση σε περιστατικά, ιδιαίτερα σε πιο 

απομακρυσμένα νησιά. 

 

Αντίστοιχα, στην Πάρο, όπως και στα υπόλοιπα νησιά των Κυκλάδων, κατά τη θερινή περίοδο, 

παρατηρείται ραγδαία αύξηση του πληθυσμού, γεγονός που συνεπάγεται πολλαπλασιασμό των 

απαιτήσεων για αστυνόμευση και παρουσία της αστυνομίας στην τοπική κοινωνία. Ενδεικτικά, σύμφωνα με 

την επιστολή της Δημοτικής Αρχής Πάρου, το Α.Τ. Πάρου παρουσιάζει έλλειψη προσωπικού της τάξης του 

26%, ενώ ο Α.Σ. Νάουσας καταγράφει υποστελέχωση που φτάνει το 62%. 

 

Η έντονη εποχικότητα και η γεωγραφική διασπορά των Κυκλάδων εντείνουν τις προκλήσεις που καλούνται 

να αντιμετωπίσουν οι αστυνομικές δυνάμεις, καθώς η διατήρηση της δημόσιας τάξης, της κυκλοφοριακής 

ρύθμισης και της εγκληματολογικής επιτήρησης καθίσταται ιδιαίτερα απαιτητική σε συνθήκες αυξημένης 

τουριστικής πίεσης. Επιπλέον, οι επιχειρησιακές ανάγκες επιβαρύνονται από κρίσιμους τομείς όπως η 

φύλαξη κρατικών και διεθνών αερολιμένων, η αστυνόμευση περιοχών με αυξημένη εγκληματικότητα, 

καθώς και η διαχείριση μεταναστευτικών ροών. Υπό αυτές τις συνθήκες, η προσωρινή ενίσχυση μέσω 



  

 

 

αποσπάσεων, αν και συνεισφέρει στην κάλυψη επειγουσών αναγκών, δεν επαρκεί για να αντιμετωπιστούν 

με πληρότητα οι σύνθετες και διαρκείς επιχειρησιακές απαιτήσεις της περιοχής. Ως εκ τούτου, κρίνεται 

αναγκαίος ένας έγκαιρος και ορθολογικός σχεδιασμός μόνιμης στελέχωσης των αστυνομικών υπηρεσιών 

όλων των νησιών του νομού, προκειμένου να διασφαλιστεί η αποτελεσματική προστασία της δημόσιας 

ασφάλειας και η εύρυθμη λειτουργία των τοπικών κοινωνιών, ιδίως ενόψει της θερινής περιόδου. 

 

Κατόπιν αυτών, παρακαλώ όπως μας ενημερώσετε: 

 

1. Εάν το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη προτίθεται να προχωρήσει στον άμεσο προγραμματισμό 

ενίσχυσης του Αστυνομικού Τμήματος Πάρου και του Αστυνομικού Σταθμού Νάουσας, στο πλαίσιο των 

τακτικών μεταθέσεων του 2026 ή/και μέσω άλλων διαθέσιμων διαδικασιών, προκειμένου να 

καλυφθούν τα διαπιστωμένα κενά στελέχωσης. 

 

2. Εάν υφίσταται σχεδιασμός για τη μόνιμη και ουσιαστική στελέχωση των αστυνομικών υπηρεσιών όλων 

των νησιών των Κυκλάδων ενόψει της θερινής περιόδου, με στόχο την επιχειρησιακή επάρκεια των 

Υπηρεσιών και την αποτελεσματική κάλυψη των αυξημένων αναγκών που απορρέουν από την έντονη 

τουριστική κινητικότητα. 

 

 

 

     Ο αναφέρων Βουλευτής                                                                              Αθήνα 20.01.2026 

 
 
 
 
      Mάρκος Εμμ.Καφούρος 
    Βουλευτής Κυκλάδων Ν.Δ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

ΘΕΜΑ: Κρίσιμη υποστελέχωση των Αστυνομικών Υπηρεσιών στις Κυκλάδες – 

Άμεση ανάγκη ενίσχυσης  
 

ΠΡΟΣ :       1.    Τον Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και  

             Αθλητισμού κ. Ιωάννη ΒΡΟΥΤΣΗ. 

       2.    Βουλευτές Κυκλάδων   

        

ΚΟΙΝ :       1.   Π.Ο.ΑΣ.Υ. 

       2.   Άπαντα μέλη ενώσεώς μας. 
 

         Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

         Αξιότιμοι Κυρία -οι Βουλευτές 

 

        Με το παρόν έγγραφο επιθυμούμε να θέσουμε υπόψη σας την οριακή κατάσταση 

στην οποία έχουν περιέλθει οι αστυνομικές υπηρεσίες των νησιών μας. Σύμφωνα με τα 

τρέχοντα στοιχεία της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κυκλάδων (Ιανουάριος 2026), η έλλειψη 

αστυνομικής δύναμης στις Κυκλάδες αγγίζει πλέον το 40% των οργανικών θέσεων. 

        Η κατάσταση αυτή εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια των μόνιμων 

κατοίκων, αλλά και την ομαλή λειτουργία των νησιών, ειδικά κατά την τουριστική 

περίοδο όπου ο πληθυσμός πολλαπλασιάζεται. 

        Συγκεκριμένα, επισημαίνονται τα εξής: 

        Υπερεργασία και Εξάντληση: Το υπάρχον προσωπικό εργάζεται καθ' υπέρβαση 

των προβλεπόμενων ωραρίων, με συσσωρευμένα οφειλόμενα ρεπό και συνεχείς 

υπερωρίες, προκειμένου να καλυφθούν οι βασικές ανάγκες αστυνόμευσης και τα μέτρα 

τάξης. 

         Αδυναμία Αστυνόμευσης: Η υποστελέχωση κατά 40% καθιστά αδύνατη την 

αποτελεσματική πρόληψη του εγκλήματος, την οδική ασφάλεια και την άμεση 

ανταπόκριση σε περιστατικά, ιδιαίτερα σε απομακρυσμένα νησιά. 

        Ανομοιομορφία Αναγκών: Οι Κυκλάδες παρουσιάζουν ιδιαιτερότητες 

(νησιωτικότητα, αυξημένη εγκληματικότητα σε συγκεκριμένους τουριστικούς 

προορισμούς, αστυνόμευση κρατικών και διεθνών αεροδρόμιων, διαχείριση 

μεταναστευτικών ροών), οι οποίες δεν αντιμετωπίζονται με πρόσκαιρες αποσπάσεις. 

ΕΝΩΣΗ   ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ   ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Κ Υ Κ Λ Α Δ Ω Ν 
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          Αιτούμαστε: 

          Την άμεση κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων μέσω των τακτικών 

μεταθέσεων και όχι μόνο μέσω προσωρινών ενισχύσεων. 

           Η ασφάλεια είναι δημόσιο αγαθό και θεμελιώδες δικαίωμα κάθε πολίτη. Ζητάμε 

την άμεση παρέμβασή σας προς το αρμόδιο Υπουργείο, ώστε να δοθεί οριστική λύση στο 

πρόβλημα της υποστελέχωσης που πλήττει το νομό μας, με δεδομένο ότι μέχρι τις 31-01-

2026 θα ανακοινωθούν οι θέσεις για τις μεταθέσεις στο Νομό μας. 

 

          Με εκτίμηση, 

 
 

 
 

 

 

 

 






